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5. Comparen sus respuestas y procedimientos con sus compafieros. Comenten la si-
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guiente informacion.

La pendiente de una rampa no depende sélo de la distancia horizontal o de la altura, sino de

la razén entre ambas.

altura de la rampa
distancia horizontal

Pendiente de la rampa =

Una razén se puede expresar como porcentaje:

altura de la rampa % 100

Porcentaje de la pendiente de la rampa = Tstancia horizorial

Sesion Pendientes de calles y carreteras
2

1. Trabajen en pareja. Al igual que las rampas, la pendiente de calles y carreteras tam-
bién se expresa en porcentajes. En el siguiente esquema, la distancia horizontal se

representa con la letra a y la vertical con la b.

De acuerdo con el siguiente sefialamiento de transito en la carretera, completen la
tabla.

faa\

10m | Distancia b

100 m

Distancia a

2. Consideren que en una carretera la distan-

Distancia Distancia
(m) (m) cia a es un kilémetro y medio; y la b, 90 m;
en otra carretera, la distancia a es un kilo-
100 metroy la b, 60 m.
300
a) (Tienen la misma pendiente ambas
650 carreteras?
150 Argumenten su respuesta.
225
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3. En el blogue 2 aprenderan a calcular los angulos que corresponden a los porcentajes

LR

de las pendientes; por ahora, consideren el siguiente diagrama. En él se observa que

a una pendiente de 40% le corresponde, aproximadamente, un angulo de 22°.

Altura a
100 m — — =45°
90 m — — =420
80m — I~ =39
70m — — =35°
40%
60 m — — =31°
S0m — =27
40m — = =000
30 m — — =1/
20m — - =12°
10 m — - -0
a
Distancia 1
100 m

Respondan lo siguiente.

a) Aproximadamente, ;a qué angulo corresponde una pendiente de 20%?

Dato interesante
El signo ~ significa
aproximadamente.

b) Si se tiene un angulo de inclinacion de 17°, ;a qué porcentaje se refiere

aproximadamente?

¢) La calle méas inclinada del mundo se encuentra en Nueva Zelanda; tiene una

pendiente de aproximadamente 35%, ¢cual es su angulo de inclinacion?

4. Comparen sus procedimientos y respuestas con los de otros compaferos. Si hay

diferencias, lleguen a un acuerdo. Si hay errores, corrijanlos.

5. Practiquen el calculo de pendientes de rampas y carreteras dando solucion a las [:]]

situaciones que presenta el recurso interactivo /Cual tiene mayor pendiente?

6. Observen el recurso audiovisual Construccion de rampas de acceso y carreteras para (@I’

conocer algunos de sus disefios y planos.
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